



恼包村夜景

□文/图 本报记者 马妍

恼包村的白天 热闹非凡

恼包村很“老”，它建于清乾隆年间，距今已有近300年的历史；恼包村很“新”，它正以“网红村”的身份活跃在各大网络平台，更是“绿水青山就是金山银山”在大青山前坡沿线实践的生动缩影。

别看恼包村只有一条贯穿南北的大路，逛起来却要花费不少时间。在文化大院，人们感受恼包村的“根与魂”；在勇士部落游乐园，各种游乐项目让你尽情释放属于夏天的多巴胺；在桃李民俗大集，晋剧、二人台，刀削面、过油肉、小米凉皮，晋西北的民俗、民味汇聚于此。小桥流水的江南风情园林、欧式风格的别墅建筑、超现代风格的蒙古包，让身处其中的人有种在不同时空穿梭的惊喜与乐趣。”

游客王先生说：“这里山水相依，花草相伴，植被相随，望不断的青砖灰瓦，走不尽的通幽小巷，尤其是在烟雨蒙蒙时，游人打着伞漫步雨中，很容易联想到古诗词里的唯美意境。”

“来恼包村，一定要登上‘恼包之眼’摩天轮，从空中俯瞰整个恼包村。”这是小红书中介绍恼包村的帖子里提到最多的一个内容。“恼包村的摩天轮并不是我坐过最大的摩天轮，却是最特别的一个。”来自青岛的游客马浩说，“瞧瞧这里，中国人常说的山水田园就是这样的吧。说起一个村庄，人们可能会觉得它很小，但是坐在摩天轮上，我可以确定，恼包村真的很大，景色也非常迷人。”

恼包村村西是古朴典雅的传统院落，村东是欧式的现代楼宇，两种风格竟然毫无违和感。湖光山色间，微风习习，碧波荡漾，水雾缭绕。晋味十足的民俗大集和超现实格调的恼包水世界比邻而居，颇有迪士尼韵味的游乐场与“恼包之眼”摩天轮南北呼应，别有风趣。多元化的风格汇聚于此，却并不是游客眼中以为的一成不变的样子，在呼和浩特当地人的眼中，恼包村是常看常新，因为恼包村一直在成长。

据了解，在恼包村不断发展的过程中，“生态优先，绿色发展”始终是恼包村所秉承的建设理念，恼包村把生态优势变成经济优势，不断升级，展现多面，在“绿色画卷”上尽情挥毫泼墨。



恼包村游船

恼包村的夜晚 灯火璀璨

如果白天的恼包村让你玩得不尽兴，那么就来感受一下夜晚的恼包村吧。恼包村的夜要从落日开始说起，随着日暮西沉，来恼包村的人也渐渐多了起来。游客们似乎并不急着找寻“夜”的踪迹，反而更喜欢在恼包村漫无目的地闲逛一番。

“我特意把恼包村的行程定在了晚上。”从河南南阳来呼和浩特游玩的张钊说，“我在网上做了详尽的游玩攻略，把恼包村定在下午来玩是经过深思熟虑的。来了之后更加确定，我的选择没错，这里的夜色好美。”

入夜时分，恼包村灯火璀璨，各式建筑被霓虹灯勾勒出轮廓。街景也换了模样，大红灯笼高高挂起。灯火之下，细微之处，还有许多耐人寻味的诗词等着游客品析。随着夜晚的到来，“恼包之眼”摩天轮也迎来一天中最忙碌的时刻，游客坐在摩天轮上，能将夜晚恼包村灯火璀璨的美景尽收眼底、一览无余。

“旅行打卡本身就是对平淡生活的一次‘越狱’，在这里你可以放肆一把找回童年的自己。从恼包村出来会有一种不真实感，这时候你不会只觉得它仅仅是一个普普通通的村庄，这个宝藏打卡地你一定要亲自来看一下。”在离开恼包村时，张钊意犹未尽地说。

呼和浩特的夏天越发燥热了，一场雨、一阵风都能让人觉得舒爽不少。等风来不如追风去，找一个闲暇的午后，聚上三五好友一起去恼包村打卡吧，尽情感受激情和快乐。

在炎热的夏季，新城区恼包村的清爽，犹如一颗露珠巧妙地落在那烦热的心上，冰冰凉让人浑身得劲儿。近些年来，恼包村如一首悦耳歌曲，在大青山脚下唱出自己最美的旋律，亦如一部影片，记录着游客们心中的别样“烟火人间”。

新城区恼包村——

白天转热闹非凡 晚上游灯火璀璨



特色建筑



环境优美



游客络绎不绝